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ВСТУП 

Сучасна система освіти орієнтується на формування в учнів цілісної 

наукової картини світу, розвитку критичного мислення, творчих здібностей і 

вміння застосовувати знання у практичних ситуаціях. Одним із шляхів 

реалізації цих завдань є використання «міжпредметних зв’язків», які 

забезпечують узгодженість змісту навчальних дисциплін та сприяють 

формуванню комплексного бачення світу. 

У цьому контексті «навчальні проєкти» виступають ефективним 

засобом інтеграції знань із різних галузей науки, техніки та гуманітарної 

сфери. Проєктна діяльність дає змогу поєднувати теоретичні знання з 

практичними навичками, розвивати дослідницькі компетентності, 

комунікативні вміння, а також формувати мотивацію до вивчення фізики 

через її зв’язок з іншими навчальними предметами — математикою, 

інформатикою, хімією, біологією, технологіями тощо. 

Актуальність дослідження зумовлена потребою у вдосконаленні 

методики навчання фізики, що відповідає вимогам НУШ (Нової української 

школи), сприяє розвитку ключових компетентностей і забезпечує практичну 

спрямованість навчання. Використання навчальних проєктів як засобу 

реалізації міжпредметних зв’язків є важливим напрямом модернізації 

освітнього процесу, адже воно поєднує інноваційні педагогічні підходи з 

потребами сучасного суспільства. 

Об’єкт дослідження – процес навчання фізики в закладах загальної 

середньої освіти. 

Предмет дослідження – навчальні проєкти як засіб реалізації 

міжпредметних зв’язків у процесі вивчення фізики. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність використання навчальних проєктів як засобу 

реалізації міжпредметних зв’язків у процесі навчання фізики. 

Завдання дослідження: 
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1. Проаналізувати науково-педагогічну літературу з проблеми 

міжпредметних зв’язків і проєктної технології навчання. 

2. Визначити сутність і структуру навчального проєкту як педагогічної 

технології. 

3. Розкрити можливості навчальних проєктів для реалізації 

міжпредметних зв’язків у навчанні фізики. 

4. Розробити та апробувати систему навчальних проєктів, спрямованих 

на інтеграцію знань учнів із різних предметних галузей. 

5. Оцінити ефективність застосування навчальних проєктів у 

формуванні міжпредметних компетентностей здобувачів освіти. 

Методи дослідження  

У відповідності з методологічною основою дослідження були 

використані такі методи: 

 теоретичний аналіз наукової, психолого-педагогічної та методичної 

літератури з проблеми дослідження; 

 педагогічний експеримент (констатуючий, пошуковий) із статистичним 

аналізом його результатів; 

 практична діяльність з організації і проведення навчального процесу на 

заняттях з фізики;  

 педагогічне спостереження, бесіди, анкетування, аналіз досвіду роботи 

вчителів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що його 

результати можуть бути безпосередньо використані в освітньому процесі 

закладів загальної середньої освіти для підвищення якості навчання фізики та 

формування в учнів стійких міжпредметних компетентностей. 

Результати експериментальної перевірки ефективності проєктної 

технології можуть бути використані педагогами та методистами для 

удосконалення навчальних програм, планів, освітніх стратегій і підвищення 

якості природничої освіти. 
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Дидактичний матеріал, розроблений у роботі, може бути інтегрований у 

сучасні цифрові середовища навчання (Google Classroom, Moodle, електронні 

навчальні платформи), що сприяє цифровізації шкільної освіти та 

формуванню інформаційної компетентності учнів. 

Результати дослідження можуть бути використані у системі 

підвищення кваліфікації вчителів, зокрема у тренінгах та майстер-класах 

щодо інтеграції навчальних предметів та впровадження проєктного підходу. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

педагогічної педагогічної практики, яка проходила на базі закладів загальної 

середньої освіти; результати дослідження доповідалися на звітних наукових 

студентських конференціях, зокрема нами здійснена публікація в збірнику 

наукових праць студентів та магістрантів на тему «Методичні особливості 

впровадження навчальних проєктів за програмою фізики основної школи», а 

також на засіданнях наукового гуртка з актуальних проблем методики 

фізики. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел . Літературні джерела 

нараховують 40 найменувань. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



60 
 

ВИСНОВКИ 

Мета проектної діяльності  полягає у створенні умов для максимальної 

самореалізації кожного учня, розкриття його індивідуальних можливостей, 

творчого потенціалу та життєвого досвіду. У процесі виконання навчальних 

проектів учні мають змогу продемонструвати набуті знання й уміння, 

виявити нові здібності, подолати особисті комплекси, сформувати власну 

позицію та навчитися її аргументовано відстоювати, а також розвинути 

вміння слухати й поважати думку інших. 

До участі у проектній діяльності залучаються всі здобувачі освіти, 

незалежно від рівня їхніх навчальних досягнень чи вікових особливостей, 

оскільки головною метою є не стільки кінцевий результат, скільки сам 

процес роботи, що забезпечує активну пізнавальну й творчу діяльність. 

Проектна діяльність створює умови для самовираження школярів у ролі 

авторів і творців, сприяє розвитку їхнього творчого мислення, розширює 

загальний світогляд та поглиблює знання з фізики. У процесі роботи над 

проектом головна відповідальність покладається безпосередньо на учня. 

Саме він визначає зміст, форму реалізації та способи презентації власного 

проекту. Таким чином, навчальний проект є засобом самовираження, що 

дозволяє школярам представити власні ідеї в зручній і творчо осмисленій 

формі. 

Застосування проектної технології на уроках фізики засвідчило її 

ефективність. Здобувачі освіти, які беруть участь у проектній діяльності: 

 досягають вищих результатів у вивченні фізики; 

 мають можливість застосовувати міжпредметні знання та 

навички, отримані під час вивчення інших дисциплін; 

 усвідомлюють важливість міжпредметних зв’язків та практичну 

значущість здобутих знань. 

Метод проектів має низку переваг порівняно з традиційними формами 

навчання, оскільки він забезпечує особистісно орієнтований підхід, формує 

самостійність мислення та мотивацію до навчання. 



61 
 

Важливим аспектом успішної проектної діяльності є позитивне 

ставлення вчителя до кожного учня, підтримка, схвалення та вдячність за 

старанність і креативність, що мотивує дітей до подальших творчих пошуків 

і розвитку власних ідей. 

Отже, навчальний проект виступає ефективною формою особистісно 

орієнтованого навчання, що ґрунтується на вільному виборі учня та 

врахуванні його інтересів і можливостей. Для учня проектна робота стає 

усвідомленою практикою застосування знань на основі принципу: *«Я знаю, 

для чого мені це потрібно і як я можу це використати».* Для вчителя ж 

проектна технологія — це шлях до поєднання академічних знань із 

практичними уміннями та формування ключових компетентностей учнів. 

Сутність проектної технології полягає у стимулюванні пізнавального 

інтересу, залученні школярів до розв’язання реальних або навчальних 

проблем, а також у демонстрації практичного значення набутих знань. 

Завдяки своїй гнучкості, багатофункціональності та творчому потенціалу 

метод проектів залишається одним із найактуальніших напрямів сучасної 

педагогіки. 
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